

<p>УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ. В БАРНАУЛЕ: за 1 год с доставкой 1 р. 75 к., 3 мес. 1 р. 25 к., 6 мес. 1 р. 75 к. Доставка почтой: для крестьян, учащихся, колхозников, студентов, пр. — 20% прибавка. На 1 мес. 40 к. В ДРУГИХ ГОРОДАХ И МЕСТНОСТЯХ на почтовым латочкой подписки: за 1 мес. 1 р. 20 к., за 3 месяца 3 рубля.</p>	<p>ГОД ИЗДАНИЯ 6-й. ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая полоса — 15 к., об утере копий — по к., табличка — выбор взыскать. А. Д. Р. Е. С. редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 67. Телефон редакции А-186, телефон конторы А-18, телефон телеграфной конторы А-24. Цена отдельного № 4 к.</p>
--	---

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета.

Перед урожаем.

Хлебная кампания 1924-25 г., проходившая в нашей губернии, дала богатый опыт основным хлебозаготовителям.

Те причины, которые отрицательно влияли на успех заготовок в виде недостатка на сельских рынках необходимых промышленных товаров, твердых (лимитных) цен, делавших резкие скачки, и неополной увязки организационных мероприятий, — будут теперь устранены.

Устранение этих неблагоприятных условий, нервноравнодушных как хлебозаготовителей, так и крестьянства, несомненно, отразится на ходе кампании по реализации урожая в лучшую сторону.

Для Атагайской губернии, — крупного производящего района Сибири, и для нашего крестьянина очень важно, чтобы хлебозаготовительские организации обеспечили крестьянскому хлебу организованный рынок сбыта и нормальный уровень цен.

Еще два месяца — и подорожное зерно потечет золотым потоком в крестьянские закрома, в потребляющие районы и на внешний рынок.

Увеличение посевов зерновых культур, в среднем исчисленное на 11,5 процентов выше прошлого года, и ожидаемый средний урожай обеспечивают значительно размеры валового сбора хлебов.

По приблизительным и скромным подсчетам губернского отдела внутренней торговли, ожидается общий валовой сбор всех зерновых культур в сумме 64 128 тысяч пудов. Из этой сум-

мы нужно вычесть расход зернопродуктов на: обсеменение посевной площади 1926 года, продовольственную потребность сельского и городского населения и на корм скота, примерно, 52 486 тысяч пудов.

Таким образом, Губнуртор исчисляет товарные излишки хлеба по губернии в сумме около 12 миллионов пудов.

Располагая такими излишками, кроме того, небольшими запасами от урожая прошлых лет, государственные заготовители и кооперация встают перед огромной хозяйственной и политической задачей.

— Как им, без всяких осложнений, правильно, гибко и достаточно четко организовать и провести хлебозаготовительную кампанию?

— Используя все силы и средства, увеличивая участие кооперации в реализации урожая, предусматривая необходимое количество сыпучих пунктов и снижая расходы на заготовительный аппарат, — основные заготовители разрешат этим только часть практических задач, стоящих перед ними.

Основными же моментами их работы является сохранение хлебных цен на определенном уровне, с принятием ряда мер против их быстрого снижения и повышения, и обеспечение сельского рынка ходовым крестьянским товаром.

Только при этих условиях обеспечен успех хлебной кампании и укрепление смички двух братских союзников, — городей и деревни.

Германия возражает.

Германия послала ответ союзникам на ноту о гарантийном договоре, в которой не соглашается, что этот договор мешает заключению новых договоров.

В Китае организуются студенческие отряды.

Германия не соглашается с союзниками.

БЕРЛИН. Германия послала ответ союзникам на ноту о гарантийном договоре, в которой не соглашается с мнением союзников, что гарантийный договор мешает заключению новых договоров, помимо заключенных после мировой войны. Германия возражает против предложения союзников дать право определить кто является нападающей стороной лишь державам, подписавшим гарантийный договор. Такое положение может быть использовано против Германии.

Митинг протеста против иллоготной политики правительства.

БЕРЛИН. Германская социальная демократия и профсоюз выступили в возмущении, в котором призывают рабочих к массовому митингу протеста против иллоготной политики правительства.

Подготовка к защите своей независимости идет усиленно.

Организация студенческих и рабочих отрядов усиленно ведется вперед по всему Китаю. В 30 университетов такие отряды уже созданы.

Английское военное судно обстреляло китайский берег.

ПЕКИН. Английское военное судно «Гиль», возвращавшееся по реке Ян-Цзе-Чань из провинции Сы-Чуань в Шанхай, обстреляло берега реки. Число китайских потерь еще неизвестно.

Требуют права свободного самоопределения.

ЛОНДОН. Все индийские политические партии и группы от имени индийского парламента совместно требуют издания закона, предоставляющего Индии право свободного самоуправления.

Восстание в Лиссабоне.

ПАРИЖ, 20 июля. После принятия португальским парламентом большинством девяти голосов резолюции недоверия правительству, сенат большинством 28 голосов против 10-ти выразил кабинету доверие. Ввиду этого председатель совета министров предложил президенту республике распустить парламент.

ПАРИЖ, 20 июля. 19 июля в Лиссабоне некоторые военные отряды во главе с офицерами, бежавшими из крепости туррыма Саожика, подняли восстание. К восставшим примкнул крейсер «Васко-де-Гама». Португальское правительство немедленно приняло меры и вскоре пять вождей восстания сдались. Движение приходит к концу, сдача крейсера ожидается каждую минуту.

ПАРИЖ, 20 июля. Из Лиссабона сообщают, что крейсер «Васко-де-Гама», примкнувший к восставшим, сдался. В городе восстание закончилось. Лиссабон объявлен на осадном положении.

Родич призвал в короля короля.

ВЕНА, 20 июля. Король Югославии принял освобожденного из тюрьмы вождя республиканской крестьянской партии Степана Радича. После приема Радич в беседе с представителями печати заявил, что вполне удовлетворен встречей с королем, который является истинным другом сербо-хорватского народа. Состоявшаяся в Загребе конференция хорватского крестьянского объединения протестует против новой политики Радича.

Бельгийские рабочие в своих впечатлениях в СССР.

ПАРИЖ. Бельгийские рабочие делегаты, возвратившиеся из СССР, заявили, что вынес из своей поездки превосходное впечатление, ибо духовная и материальная жизнь в СССР быстро улучшается.

Товарищи Чехо-Словакии в СССР.

ПРАГА, 19 июля. На совещании с экономическими редакторами пражских газет товарищи Чехо-Словакии в Праге тов. Миронов заявил, что с 1 октября 1924 года СССР разместит в Чехо-Словакии заказов более чем на 370 миллионов.

Германская делегация в СССР.

Германские рабочие знакомятся с рабочей Москвой.

21 июля утром в Московском Губпрофсовете состоялась прием германской делегации. Открывший заседание председатель МГПС тов. Михайлов

В Марокко.

Бои у Фецы. ПАРИЖ, 20 июля. У Фецы происходит сильные атаки риффов. Пост Уэдда Рин и французские позиции удалось отбить благодаря отрядам авиации.

Ототупление. ПАРИЖ, 20 июля. По сообщению агента Гаваис, в Марокко французская летучая колонна освободила после ожесточенного боя французские посты Бабсейн и Уэддари, подвергшиеся сильной атаке риффов. Укрепления разрушены французами и гарнизоны отступили.

Рабочие против марокканской войны. ПАРИЖ, 20 июля. Центральный комитет делегации, учрежденный закончившими в Париже рабочим конгрессом, постановил организовать также же конгресс повсюду в провинции, усилить и расширить агитацию против войны в Марокко и начать повсеместный сбор средств в фонд борьбы против марокканской войны.

Наводнение в Корее. ТОКИО. Приступиле Корею наводнение причинило огромные бедствия. Город Сей почти разрушен, значительно пострадали и другие города. Десятки тысяч беженцев голодают.

ТОКИО, 17 июля. Вследствие сильного наводнения в Корею затоплено огромное количество деревьев. Полагают, что число утонувших превышает 3.000 человек.

Шведская делегация в СССР.

Встреча шведской рабочей делегации.

В Москву 21 июля прибыла делегация шведских рабочих в 300 чел. Среди них меньшевики, коммунисты и беспартийные. На Октябрьском вокзале делегацию встретили представители московских рабочих организаций.

Удивлены успехами. Считают, что у наших профсоюзов надо учиться.

МОСКВА, 21. Во дворце труда состоялось торжественное заседание членов президиума ВЦСПС совместно с делегатами шведских рабочих. Выступивший от имени делегации тов. Ульсон указывает, что шведские делегаты в короткий срок своего пребывания в СССР убедились в обоснованности сведений буржуазной прессы о СССР. СССР возрождается, крепнет производство, налаживается и растет новая культура — таково впечатление, вынесенное делегатами от посещения Ленинграда и Москвы. От имени социал-демократической группы делегации выступает Эрксон, который говорит: мы в Швецию думали, что наши профсоюзы стоят выше советских. Однако, здесь мы убедились, что очень многому нам нужно научиться от профсоюзов СССР.

Шведская делегация посетила ЦК союзов.

По окончании заседания шведские рабочие посетили ЦК железнодорожников, печатников, строителей, работников связи и пищиков.

Разрешение на ввоз 4000 тракторов.

Госплан СССР разрешил Наркомвну РСФСР доавочное ввезти из заграницы 4000 тракторов.

Прибыло 525 тракторов. Ожидается еще 250.

В Новороссийск прибыло из заграницы 525 тракторов, которые уже распределены и отправлены на места, главным образом, в Поволжье и на Северный Кавказ. В ближайшие дни ожидается прибытие еще 250 тракторов.

Отмена хлебозаготовительных ограничений.

Наркомвнуторг СССР обратился к местным внуторгам с циркуляром, в котором рекомендует отмену производящегося донные ограничения в заготовке хлеба для внеплановых организаций. В связи с ожидающимся хорошим урожаем всем кооперативным, государственным организациям должна быть предоставлена полная свобода, поскольку пожелает заготавливать хлеб на счет собственных средств и местных кредитов.

70 проц крестьянских детей в школы.

Сеть школ на Северном Кавказе в текущем году расширяется с таким расчетом, чтобы охватить 70 проц. крестьянских детей.

Льготный отпуск топлинщикам.

СТО принял постановление о льготном отпуске нефтетопливщиков для тракторов.

Ланцузский снова под судом.

МОСКВА, 18 июля. По полному ЦИКМОПР сведениям разбор дела Ланцузского начнется четвертого августа в Варшавском окружном суде. Ему вручены три обвинительных акта.

Убийца — свидетель.

ВАРШАВА, 17 июля. Вручен обвинительный акт убийце Богинского и Вечоркевича Мурашю. Защитник Мурашю и адвокат Шурейн собираются потребовать вызова на процесс ряда свидетелей, в том числе Конрада, убийцы Воровского.

Новые льготы крестьянству.

Ввиду того, что сельское население во время полевых работ не всегда имеет возможность своевременно получить с почты посылки, Наркомпочтел освобождает крестьянство от взимаемых платы за хранение посылки на летние месяцы.

Льготный отпуск лесов.

Наркомзем установил льготный отпуск леса на деревенское жилищное строительство.

Явилась в провинной банкет Черняев.

МОСКВА, 19. В Хабаровске известный безработный Черняев, укоровивший раньше противобельгийским действиями в Забайкалье, явился к властям в провинной.

Конференция горняков в Пятигорске.

КИСЛОВОДСК. В Пятигорске открылась первая кривая конференция горняков-квасчек и крестьян. Многие, приехав из двух аулов, видят город с первого раз.

Рожь нового урожая на рынке.

РОСТОВ-ДОН. На Сталинградском (Царицын) рынке появилась рожь нового урожая, зерно хорошее, полновесное.

На Украине идет уборка урожая.

ХАРЬКОВ. По всей Украине идет уборка хлеба. Зерно нового урожая прекрасного качества.

Приговор суда над людоедом.

МОСКВА 21. В Ростове на Дону Краевым судом приговорено на 10 лет тюрьмы заключившегося людоедка Сероштанникова, крестьянина села Белой Глины, Сальского округа, убившая в 1921 г. и съевшая 9 человек, из них 6 детей.

Расчеты НКЗ на урожай оказались верными.

МОСКВА, 21. Данные ЦСУ 15-го июля подтвердили расчеты Наркомзема о том, что урожай хлебов в этом году будет равен четырем миллиардам пудов, т. е. на один миллиард пудов больше урожая прошлого года. Урожай будет распределен так: на обсеменение 1.625 миллионов пудов, на потребление крестьянства 2 1/2 миллиарда, для города 320 миллионов, свободный избыток в 750 миллионов пудов можно будет вывезти за границу.

рассказал германским рабочим подробно о работе московских профсоюзов и заявил, что московские рабочие живут несомненно Советского Союза германскими рабочими, т. к. это ускорило создание единого пролетарского фронта. Германские делегаты задавали Михайлову вопросы, касающиеся зарплат, охраны труда и так далее. После заседания делегаты разбидли на несколько групп и ознакомились с работой отдела Московского Губпрофсовета. Затем отдельные группы делегатов посетили Центральный Комитет профсоюзов металлистов, деревообделочников и другие. После обеда делегация ознакомилась с московскими заводами и фабриками, что занялось до позднего вечера. Делегация осмотрела около 15 фабрик и заводов.

Рабочий-меньшевик признал нашу революцию и наши успехи.

Миле, рабочий-меньшевик, сказал: «самое сильное впечатление произвел на меня осмотр детского дома имени Пушкина. Дети германских рабочих не имеют не только таких домов, но и сколько никуда сносного воспитания. Мы утверждаем, что российские рабочие совершили величайшую революцию с успехом и наладив хозяйственную жизнь страны».

Задача германских рабочих — подражать российским.

Председатель беспартийной группы германской рабочей делегации Штраудт, после осмотра московских фабрик, заводов и учреждений, в беседе с представителем Роста заявил: германскому рабочему трудно себе представить, что мы видели здесь. Рабочий класс СССР действует энергично. Наши российские братья начали великое дело. Им задача — подражать это дело; наша задача — подражать им.

В Сибиревкоме

Сибиревком предложено немедленно приступить к организации Сибинтреста.

Утверждена инструкция по производству льготного и бесплатного отпуска леса трудовому населению.

По докладу Сибллана, принята президиумом организация сибирского холодильного комитета.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Партийки и селькоры

Рабселькорское движение в постановлении ЦКРКП характеризуется как массовое движение огромной общеполитической важности.

В этом же постановлении четко и ясно определены основные задачи партии в рабселькорском движении, которые состоят в том, чтобы политически воспитать рабочего и сельского корреспондента, превращая его в деятельного помощника партии в работе по улучшению советского аппарата, в борьбе с имеющимися недостатками, бюрократическими извращениями и т. п.

Исходя из этих основных задач, партийкам предстоит проделать огромную работу среди рабселькоров по организации кружков, по вербовке новых слоев из рабоче-крестьянских масс в рабселькорское движение, а через него и в ряды партии.

Партийки должны руководить рабселькорами и вести политико-воспитательную работу среди рабочих и селькоров преимущественно через стенные газеты, усилив их редколлегии партработниками.

В то же время вовлекать рабселькоров и, если можно, организовать из них политико-воспитательные кружки, непосредственно руководя ими.

Всемерно содействуя рабочим и селькорам в их работе, партийки не должны допускать ограничений в их деловой, критической работе, мелочной опеки над работой и т. п., а наоборот сохранять добровольное и свободное вхождение в организацию рабселькоров свежих сил из рабочих и крестьян.

Нужно помнить, что огромное значение движения рабселькоров имеет потому именно, что оно массовое, неограниченное никакими замкнутыми формами и объединяет наиболее активную, сознательную часть рабочих и крестьян. Поэтому то и нужно особенно внимательно уметь и гибко, ибывно руководить им.

Всем партийкам совершенно необходимо изучить постановления ЦКРКП о рабселькорском движении, чтобы осознать свои задачи и умело выполнить их.

От того, насколько партийки сумеют правильно поставить руководство и воспитание рабселькоров, будет зависеть успех этого движения.

П. П.

По сельским ячейкам.

Меньше верхоглядничать.

При пос. ст. Поселыха 19-го июня состоялось очередное партсобрание, на котором присутствовали комсомольцы, делегаты и беспартийные грне.

На повестке дня стоял доклад о решении XIV партконференции по работе в деревне. В обсуждении вопроса принимали участие беспартийные.

Интересно отметить выступление б/л, крестьянина К. по вопросу о воспитании молодежи и руководстве партийкой над комсомолом в деревне. Он сказал в основном следующие: «До настоящего времени комсомольская ячейка для нас, крестьян, ничего не сделала, а также и для себя. Она только научилась «верхоглядничать». Они только знают футбольную игру да спорт, а об улучшении крестьянского хозяйства не задумываются. В дальнейшем необходимо партийке обратить больше внимание на воспитание комсомола, чтобы они меньше «верхоглядничали» и больше участвовали в общественной работе.

Заболотный

Больше внимания молодежи

Мартыновская ячейка состоит из 5 членов. Устраивает еженедельно партийки, который по сечают 25—30 беспартийных крестьян, активно участвующих в производств. вопросах.

При ячейке работает кружок самообразования по программе ЦК РКП.

По инициативе ячейки в селе организовано машинное товарищество из 10 домохозяйств для приобретения трактора.

Налажено руководство кооперацией и работа в избечитальне.

Ячейка работоспособная и авторитетная среди крестьян. Но мало уделяет внимания работе среди молодежи, поэтому комсомольская ячейка накануне развала.

Нужно этот недостаток устранить. Готовьте смену!

Павлов

Портхорожки.

Об аппарате Баруома.

17 июля Бюро Губкома принято решение—в связи с предстоящим районированием аппарата Баруома к 1 августа слить с Губкомом.

Бюро Укома сохраняется вверде до организации окружного оргбюро.

Разногласия мешают работе.

С. Тарышканская сельчайка, Бийского у., организована в 1920 году партизанами.

В настоящее время ячейка состоит из 16 членов, из них 6 кандидатов.

Внутрипартийная работа в ячейке более или менее налажена. Бюро ячейки прорабатывает вопросы к общему собранию. Перднее посещает большинство членов ячейки, обычно половина местных комсомольцев и до 25 беспартийных крестьян.

Плохо обстоит дело с руководством сельхозом, комсомолом и др. организациями села. Этому мешают разногласия между отдельными членами ячейки. Необходимо провести самокритику, чтобы устранить из ячейки некоторых членов, тормозящих ее работу. ЮНКОР.

Нормально-ли?

Мы, члены и кандидаты Локтевской яч. РКП, встречаемся только на собраниях (в две недели раз). В обычное время у нас ни малейшей связи, ни какой товарищеской спайки.

В нерабочие дни члены ячейки могли собираться хотя бы для самообразовательной работы. Однако, все члены устраиваются по кружкам всяк по своему. Некоторые впадают даже в «лововскую среду».

Мы знаем друг друга только по именам. Отличительная особенность и замкнутость среди наших «главок».

Партищ

Как это называется?

Боровиковская ячейка Павловского района плохо работает. При выявлении объектов одобрения, например, никакой подготовительной работы не провели. Сельсовету это дело пришлось выполнять без помощи партийки и комсомольцев.

Секретарь комьячейки плохо работает по общественной работе.

Это называется пассивностью и спячкой.

Пешинский

Об укреплении пионерорганизации.

Бюро Губкома на последнем заседании приняло целый ряд решений об укреплении пионерорганизации губернии.

К усилению кооперативной работы.

(Из постановления ЦК РКП.)

Об усилении и улучшении руководств.

Во исполнение директив XIV партконференции об усилении и улучшении руководств со стороны парторганов коопераций, ЦК предлагает всем парткомам взять динию к постепенному переходу полностью к нормальным методам партуководства кооперацией не через постоянные кооперативные комиссии, а непосредственно через соответствующие фракции и отдельных руководящих работников.

О межкооперативных советах

В целях увязки кооперативной работы отдельных видов кооперации на местах, а также представительства общекрестьянских интересов в данном районе или губернии перед советскими и другими организациями, ЦК считает необходимой организацию межкооперативных советов, которые являются органами освещательными.

Практика работы этих межкооперативных советов ни в коем случае не должна вести к подмене нормально работающих

отдельных видов кооперации и к превращению этих межкооперативных советов в административные организации и к доущению интегрирования

Кооперативные комиссии парткомов

ЦК считает, что кооперативные комиссии парткомов должны ставить на свое обсуждение только основные принципиальные вопросы кооперативного строительства и партуководства коопераций, совершенно не ставя на свое обсуждение и решение текущих практических вопросов кооперативной работы и не допуская мелочной опеки и вмешательства в повседневную деловую работу кооперативных органов.

Ируг деятельности франций.

ЦК считает, что партийные фракции кооперативных органов должны везде быть действительно постоянно работающими органами.

Круг вопросов, предварительно просмотриваемых на фракции, должен быть минимальным с тем, чтобы деловая работа проводилась через весь состав прав

ления и чтобы было полностью обеспечено участие в этой работе беспартийной части членов управления.

О закреплении работников

ЦК считает необходимым везде твердо добиваться, чтобы уже избранный в состав того или иного кооперативного управления работник оставался в нем до истечения срока своих полномочий, допуская отступление от этого только в особо-исключительных случаях.

Необходимо оглавление работы.

В целях практического проведения в жизнь постановления XIV партконференции, ЦК считает необходимым немедленно согласовать всей работы сельхозкредитной кооперации, земорганов и с. х. банков.

Для этого необходимо, чтобы в ближайшее время с. х. банки и общества с. х. кредита и союз сельхозкооперации немедленно приступили к конкретному установлению на основе взаимного согласования тех первичных с. х. и кредитных

Труд и производство.

К улучшению электрификации местной промышленности.

На днях создана комиссия, в составе: инженера Васильева (от ОМХ-а), т. Бухалковского (от электростанции) и т. Сычева (от козавода) для проработки вопроса об электрификации местной промышленности.

Комиссия пока провела одно заседание. Постановлено командировать т. Бухалковского в Молдску для заказа трансформаторов и кабелей для электрификации в первую очередь завода «Серп и Молот» и козавода вод Гаяленом. Кроме того, поручено выснить вопрос по заказам нового котла и турбогенераторов. Электрификация остальных предприятий г. Барнаула отнесена ко второй очереди.

Все расходы по установке решено возложить на электростанцию при условии кредитования промышленными предприятиями: Коммунистом на 20 тыс. руб., заводом «Молот» и Серп»—6 тыс. руб., гостинграфией—10 т.р., шпигрестром—10 тыс. руб. и козаводом—62 тыс. рублей.

Ш.

Обучение и испытание кожегаров.

Еще в 1923 г. центр вынес определенное решение о необходимости обучения всех кожегаров тем необходимыми знаниями, которые нужны при повседневной работе.

Обучение началось первоначально в центре, а затем потянулось и к окранным. Месяцу назад в Барнауле приехал инструктор т. Честков, была создана особая тройка и обучение кожегаров началось.

20 июля производилось испытание 11 кожегаров электростанции, козавода и др. Это испытание показало, что многие кожегары давали исчерпывающие ответы на все предлагаемые им вопросы как практического, так в теоретического характера.

Обучение других кожегаров в общем будет продолжаться еще 3 месяца, а по окончании обучения будет произведено испытание.

Такая мера имеет громадное значение для жизни предприятий: от знаний и находчивости кожегаров зависит очень многое.

Баняя церемония.

Через мужскую мыльню в «Интернациональной бане» иногда проводят работу для исполнения казачьих работ в смежном помещении. Что-бы не вызвать перелома среди молодежи мужчин при появлении женщины, ее проводят с повязкой на глазах. Это шестое всегда вызывает циничный смех.

(Из злободневной действительности.)
Таков уж в бане нашей чин... (Ей-ей-же бль—не сказка) Своя обманенных тел мужчин Проводят женщину с повязкой... Она не видит ничего, Лишь смех и кашель слышит...



Кому, быть может, и смешно, Она-ж бедняжка еле дышит... Не достает тут одного: Заткнуть бы уши бабе шкелей... Тогда-бы было так смешно, Как в «миньаторах» на спектакле...
Зе.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Свой и чужие.

На постройке рабочего городка, около саячфабрики, производил работ Сибгосстроя г-ри Высоцкий снимает с работ рабочих - землекопов в то время, когда для них есть работа, мотивируя это только тем, что они хотя и члены профсоюза, но на тот, т. е. не строительный, и на место их он возьмет членов союза строителей.

Насколько нам известно, согласно коллективного договора, Гострой обязан принимать на работы в первую очередь членов союзов но без подразделения их по производственным категориям, и такие действия г-на Высоцкого являются нарушением коллективного договора.

А следовало бы ему соблюсти: его не подразделять рабочих—членов профсоюзов на своих и чужих.

Наприсое глотат по головке.

Несмотря ни на какие постановления и предупреждения со стороны коллектива, на книзаводе продолжают прогулы без уважительных причин, от чего страдает производство.

Например, на днях кишечный мастер Алексин три дня подряд не являлся на работу, упустил в пенку.

Коллектив не хотел было допустить его до работы, но в конце концов примирился... А напрасно. Другим было бы не повидно.

Ирюн.

Ему все трын-трава.

На пивзаводе кричат, что лошадей не хватает, что производство от этого страдает.

А между тем заехоз Головин в любое время снимает с работ

дошадь и отправляет ее по своим личным надобностям—на базар и т. д. И делает это он никак не стесняясь.

За подобные штуки он был уволен в газете «Красный Алтай» за 9/VI (см. фельетон), но это на него не подействовало. Наоборот, он равняется своим положением: в этот же день, тогчас-же после прочтения фельетона, берет с производства лошадь и отправляет свою жену в Подгледан, очевидно, в гости. Проездила она 8 часов.

Все-таки, этому надо положить конец. Нельзя перед рабочими демонстрировать самовольство.

Рабнар 3.

Что нам идешут.

Местный комитет там на каком-то особом положении... как будто он есть и в то же время нет...

— Не имеет, впрочем, никакой политической силы—скажем так, нам.—жалуются старички.

Несмотря на присутствие слабых и больных, сиделок никогда не докидывают—она ругается на улицу... (кроме Марии Блядюк).

Например, слепые и калеки нередко сами ходят за супом, просят его. Ночные и дневные смены сиделок не выполняются.

Баня бывает редко;—шиш, клоды—в изобилии, белье не стирается и часто с больно го пощадет на здорового, дезинфекции около года не было.

Культурты не ведется никакой и только за последние время открылся уголок читальни.

Рабочая хроника.

ХЛЕБОПРОДУКТ—РАБОЧИМ. Акционеры об вом «Хлебопродукт» на улучшение бата рабочих отчислено 1315 р., которые распределены так: Барнаульскому отделению—560 р., Алейскому—200 р., Уч. Пристанскому—200 р., Овчинниковскому и Шедоближскому пунктам по 90 р.

Кроме того, за счет этих средств направлено 5 чел. на курсы и выделена сумма на пополнение библиотек, красных уголков и на радиопринимки.

Ока.

Наша деревня.

Под суд растратчиков.

8 ноября 23 г. в с. Белоарске было избрано правление общества потребителей в составе: Машаня, Радченко и Абола. В конце 24 года ревкомиссия делала ревизию приказчику Аболу, недостачи не оказалось, но через небольшой промежуток времени ревкомиссия обнаруживает пропущенный товарный счет от Аболу на 361 руб.

Счет был просто уничтожен неизвестно кем. После предъявления указанного счета у Абола не достает 361 руб. Он тут же часть покрывает деньгами, а 112 руб. остаются недостачей. За это одного из кооператоров выписывают и дело передают в суд. Оставшие виноваты тащут беспощадно общественные средства.

Продают на базаре с. Чеснокви 20 коров, которая стоит в расценке 20 руб. Деньги вкладывают в Журовалинское общество потребителей.

Затем продают лурку за 25 р. — денежки в кармае.

Мило это, правление, покупают товар у частных лиц, — даже вещь покупка и у госоргана, счета пишет от имени правления и распечатывает по своим ставкам, а потом делает еще — наденку кооперативную.

С 1 мая 1923 года по декабрь 1924 г. таких счетов написано правлением на 1848 р. 98 коп. Если кооператоры делали небольшую наценку 5 проц. «ор кооперативному» и то остались ребятами на молочный 92 р. Затем правление учитывает продукты (23 предметов): щетину, коров, овца, шкуры не количество, а общей суммой (на глаз), помещая все эти предметы в один подсчет «разных поступлений».

Ревкомиссия, р а с ш и ф р о в а в этот счет, обнаруживает недостачу 4 шт. коров, 3 шт. овец, дров 1 куб и т. д., всего на 243 р. 26 к.

У кооператоров Радченко и Машаня по разводу зерна об наружена недостача 58 р. 22 к.

Получая арендную плату за кукурузу 34 р. 30 к., кооператоры не идут по книгам эту сумму не проводят. Получая деньги от Средне-Красношанского общества потребителей (10 июня), пишут счет 14 июня 24 г. от себя, что куплено дегтя у разных лиц на 51 р. 60 коп., спи-



Вместо ремонта — поломка

Титовское кредитное т-во только недавно отремонтировало пармелину.

Смета на ремонт была составлена в 3000 р., а в действительности уклонили на этот ремонт около 6000 р.

Вся работа велась без всякого плана — правление товариществ не знало, что и как нужно делать, весь ремонт произведен без надзора техника кумовьями да сватовскими членами правления. Не прошло и трех дней после ремонта, а колодезь обвалился, локомотив упал в яму, все стены и фундамент треснули и снова требуют ремонта. А несколько дней тому назад сломался вал и сейчасхот все паровик бросил в яму. Мельница аварила, крест т-ло несет большие убытки. Вынужено в этом, безусловно, правление, не пренебрегающее все точности работы. Нужно было бы пригласить техника. Фремакт.

Скверно получилось.

Станция Овчинниково от села Полковниково всего 1 1/2 верста, в Полковниково — кооперация, в селе Овчинниково (а 10 верстах от станции) — тоже кооперация.

Казалось бы, что отделение на станции должно открываться в эту сумму со счета кассы и кленуть непосредственно в карман.

Такое хищение общественных средств привело к общему недочету, включая предыдущий недочет, на сумму в 1435 р. 50 к.

Последний ревизию обнаружена недостача в 857 р. 14 к.

По предъявлении им документов тально доказательных обвинений Мишия публично заявил:

Я человек честный, не взял ни копейки ваших средств — это ошибка. Общее собрание все это положение утвердило и попросит наруду ускорить разбор этого дела, и обязательно публично. Оса

Полковничковская кооперация, как ближе от него находящаяся, не вышло напорот. На станции отделение Овчинниковской кооперации.

Полковничковцы обратились в Губсовз с разрешением отменить отделение — было отказано. После же овчинничковцам разрешили. Потом Губсовз обещал передать лауку с товаром Полковничковскому обществу, но до сих пор это не сделано.

Крестьяне идут покупать на станцию, а в своей лауке не берут. И вообще такое явление ненормально.

Голмоко.

Зря убили денюжки.

В июне месяце тов. Зверев, член правления Лебяжьиного (Рубиов. р.) БЮ, был послан на разрешение к дирекции курорта «Лебяжье» об отводе места на территории курорта под постройку лауочки.

Тамошский.

Кооперирование населения — путь к социализму.



В условиях говоря, кооперировать в достаточной степени широко и глубоко население, при господстве новой экономической политике, это есть все, что нам нужно для построения полного социалистического общества. Это еще не построение социалистического общества, но это все необходимое и достаточное для построения этого общества. В. И. Ленин.

Сельско-хозяйственная хроника

СЛУЧАЙНАЯ КАМПАНИЯ. Для проведения случной кампании по губернии организовано — 1289 случайников, на которых имеется — 1857 жеребцов производителей.

В среднем, за период кампании на каждого производителя платят 26—30 маток, а всего выкроют — 37—38 тыс. кобылиц, что составляет 140 проц. общего задания.

УЧЕТНО КОНСКАЯ ПЕРЕПИСЬ. Учетно-конская перепись продолжалась около месяца, где червотверная прошло 600000 гол. лошадей.

Из указанного количества об наружено: 64 сапных животных, 1868 четочетных и 961 г. пригодно для племенных целей.

Кроме того ветдетдом осмотрено — 10 000 г. лошадей, пред назначенных для вывоза.

Здоровье товарища Урожая.

В Бийском уезде состояние хлебов выше среднего, в остальных среднее.

По пятибалльной системе, при внесении обычной поправки на недооценку в 0,5 балла, виды на урожай отдельных культур по каждому уезду и по губернии в целом характеризуются так:

Рожь озимая в Барнаульском уезде оценивается в 2,9, в Бийском — 3,5, Рубцовском — 2,7 и по губернии 3,0. На предыдущий срок, т. е. на 1-ю июля по губернии рожь озимая оценивалась в 2,8 балла. Повышение наблюдается в Барнаульском и особенно в Бийском уезде (на 0,4 балла). В Рубцовском уезде без перемены.

Пшеница — Барнаульский у. — 3,1, Бийский — 4,0, Рубцовский — 3,2, по губернии — 3,5 при 3,4 на предыдущий срок. Повышение незначительное, но если перейти к сравнению двух сроков наблюдения по уездам, то здесь изменения довольно ощутительные. Так, Барнаульский у. дает понижение на 0,2 балла, Бийский повышение на 0,5 и Рубцовский понижение так же, как и Барнаульский на 0,2 балла.

Ячмень — Барнаульский у. — 3,1, Бийский — 4,0, Рубцовский — 3,0 и по губернии — 3,5. На прошлый срок — 3,3. В Барнаульском уезде без изменения по сравнению с 1 июля, в Бийском повышение на 0,5, в Рубцовском понижение на 0,2.

Картофель — Барнаульский у. — 3,0, Бийский — 3,5, Рубцовский — 3,0, по губернии — 3,2. На 1 июля было столько же. Барнаульский и Рубцовский уезды дали некоторое снижение, Бийский наоборот повышение.

Просо — Барнаульский у. — 2,6, Бийский — 3,0, Рубцовский — 2,6, а по губернии — 2,7. Было — 2,9. По Барнаульскому у. понижение на 0,1, по Бийскому же перемены, по Рубцовскому у. повышение на 0,3 балла.

Картофель полевой — Барнаульский у. — 3,3, Бийский — 4,5, Рубцовский — 3,4 и по губернии — 3,7. Был — 3,6.

Картофель садовый — Барнаульский у. — 3,5, Бийский — 4,5, Рубцовский — 3,4. По губернии — 3,8, был — 3,7.

Лен — Барнаульский у. — 2,9, Бийский — 4,0, Рубцовский — 3,0, по губернии 3,3. Было на 1 июля — 3,4. На 0,5 балла снизилась оценка в Барнаульском у., на столько же повысилась в Бийском, в Рубцовском же понизилась на 0,1.

Копыла — Барнаульский у. — 3,0, Бийский — 3,5, Рубцовский — 3,1, а по губернии — 3,2. Понижение по губернии на 0,1 балла, что вызвано понижением в Барнаульском у. на 0,2 балла, тогда как в Бийком и Рубцовском у. положение без перемены.

Полово озимое — Барнаульский у. — 3,0, Бийский — 3,5, Рубцовский — 3,9, а по губернии — 3,5. Было — 3,8. На понижение сыграл весьма незначительное влияние оказал Барнаульский у.

Полово суходольное — Барнаульский у. — 2,6, а был — 3,3, Бийский — 4,5 с повышением на 0,5, Рубцовский — 3,6, т. е. без перемены. По губернии — 3,6, что и на предыдущий отчетный срок.

Союза водно, получаем по губернии улучшение состояния озимой ржи, пшеницы, овса, картофеля как полевого, так и огороженного, без изменения ячменя и суходольные снокосы, понижение проса, дына, конопли, покосов заливных.

Барнаульский уезд повис состояние озимой ржи, того и другого картофеля, без изменения остался овес. Зато понижения — шеница, ячмень, просо, лен, конопля, покос суходольный. В Рубцовском уезде повышение наблюдается только в просе, без изменения озимая рожь, картофель огороженный, конопля и покос суходольные. Остальные культуры понизились.

Как отмечалось в прошлый раз, на 1-е июля по видам на урожай на первом месте стоит Бийский уезд, на втором Рубцовский, на последнем Барнаульский. При этом в последних двух уездах положение весьма близкое друг к другу и выявилась одна и та же тенденция на некоторых понижения. Бийский же уезд не только удерживает свое первенство, но и укрепляет его.

Следует еще отметить, что в Барнаульском уезде состояние хлебов в правобережной части, особенно по Чумулу и около черни несравненно лучше, чем в стеной левобережной части.

Наступившие за последние дни тепло, и если оно к тому же совпадет с периодом дождей, поправят хлеба в Рубцовском и Барнаульском уездах и приближат состояние их к Бийскому у. Кидается в глаза отсутствие в нынешнем году нианства. Дождь идет полосоми, не захватывая очень больших пространств, вследствие чего можно ожидать в конечном счете большую простоту урожая.

В. П.

СОЛОНОВСКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ.

(Село Солониково, Сочинского района, Бийского уезда).

(От него корреспондента).

Свидетельство показания. Убийство Жукова.

Около 20 свидетелей говорят суду об убийстве Жукова. Солониковский крестьянин Жуков имеет большие заслуги перед Советской, но имеет и проступки перед ней (см. № 161 наш. газет). Жуков — друг коммуниста Скобякова, убитого командиром Лукина в 1921 г. При похоронах Скобякова — Жуков открыто говорит об истинных убийцах. Жуков пишет заявление в Политбюро, в котором раскрывает рад преступлений Лукина и его друзей. Но одновременно с этим от Лукина в Политбюро поступает целый ряд сообщений о том, что Жуков — бандит, что у него имеется оружие.

Районный начальник милиции получает распоряжение о розыске «бандита» Жукова; сообщает об этом Лукину при аресте в Солоникову. Лукин вызывает Жукова в сельсовет, якобы, по поводу отравы хлеба лошадей и по приходе Жукова сообщает начальнику милиции, что «бандит» Жуков здесь. Начальник милиции, для выяснения оружия, имеющегося по документам Лукина у Жукова, решает задержать последнего при катажке со света.

Жуков заявляет знакомым, что его непременно убьют в катажке.

Так же, как и в ночь убийства Скобякова, — Лукин, Милиция и

Коровенко Тихон сходятся в одну квартиру (Лукина) и тут находят, пригласив туда же не чевать и начальника милиции для того, чтобы показать ему, что они к делу не причастны.

Ночью Жукова убивают в катажке из трехлинейной винтовки. Фактически убийца — Житников, но его вдохновители и помощники Лукин и Ко.

Выстрелы, которым убил Жуков, слышит начальник милиции Гордечук. Он беспокоится — не бандит ли? Но его успокаивают, Милиция даже соглашается стать часовым у двери дома.

После убийства Жукова с радости была вылита четверть самотгона.

Следствие об убийстве ничего не дало. Кто мог убить Жукова? — спрашивал себя наш милиционер. Конечно, только Лукин, Милиция и Ко. Но они же сидели в одной квартире со мной и... улик нет, хотя следствие велось около года, но пока не был арестован Лукин в связи с убийством Попова, материалов, удающих Лукина, собрать было нельзя.

Убийство Стрелетилова.

Свидетели Сатонкин, Горбачев и Черданцев рассказывают суду о новом преступлении Лукина — об убийстве Стрелетилова в 1922 г. В Солоникове живет, приезжий из Кустанга, старик Стрелетиллов. Он пастух. Ходит сдухи, что у него в поясе за шито золотом.

По подозрению в краже Стрелетилова арестовывают. Ночью Лукин приходит в сельсовет и берет у сторожа ключ от катажной камеры. Утром Стрелетилова в катажке не оказалось. Лукин распускает слух, что Стрелетиллов «бежал из катажки». А через три недели Перфиль Черданцев находит труп Стрелетилова в реке Песчаной с веревкой на шее.

Черданцев сообщает об этом Лукину, но Лукин не торопится с поднятием трупа, и он более суток без всякой охраны лежит на берегу реки. Этот срок был нужен для того, чтобы труп был менее опознаваем.

К привезенному трупу никого не пускали и Лукин говорил, что в нем ни Стрелетилова, ни вообще кого либо опознать нельзя, так как он разложился. Между тем, как Черданцев, находивший труп, говорит, что в нем легко можно было узнать Стрелетилова, что труп не был разложившимся, так как дело было в сентябре и у реки уже на берегах была покрыта льдом.

Милиция и его связи с бандитами.

В Солоникове живет уголовный бандит Глазков. Он скрывается в горах и по доношениям Лукина «неудомки». Его, как будто, ловят, даже Милиция берет за поимку Глазкова. Лишь в 1923 г. причина «неудомки» Глазкова выясняется, ока-

зывается он имеет связь с Миллицином. Милиция заявляет, что он держал связь с Глазковым по поручению ГПУ, в целях выявления местонахождения бандитов.

Свидетель Трукьяк, бывший уполномоченный ГПУ в Сичезском районе, категорически опровергает это и заявляет, что таких поручений Милицину от ГПУ никто не давал. В 1923 г. у Милиция находят оружие, принадлежавшее ему Глазковым. Находят расписки на лошадей, которыми Милиция снабжал Глазкова. Цель связи Милиция с Глазковым становится ясной.

Свидетель с гор.

Тот, кто мешал преступной деятельности Лукина и его Ко, кто не был в силах противодействовать ей и не хотел быть убитым, тот должен был бегать в Солоникову.

И в 1921—24 г. такие случаи в Солониково бывали.

Все бегавшие Лукин заносил в списки белобандитов. В 1925 г. даже в центре бандитизма — Алтае не было бандитов, а в Солониково числятся белобандиты, в 1924 г. бегавшие в горы.

Причина этого стала ясна только на суде. В суд являлся Наламов, который в списках Лукина был белобандитом. Между тем, ни по линии ГПУ, ни по линии милиции никаких дел на

Наламова нет. Суд вызвал Наламова свидетелем, и вот что он рассказывает:

«Я дружил с Жуковым и был у него батраком. После убийства Жукова на меня особенно стали нападать Милиция, Коровенко и Лукин. Стали угрожать, что они спустят меня в прорубь. Я сбежал от них скрываясь дома, а потом сбежал в горы и там жил больше года».

Почему преступления не были обнаружены до 1925 года?

В Солоникове происшествие за происшествием. В 1921 году убит Скобяков. Донесено, что он убит бандитами. Арестовывают Стрелетилова — донесение: «пойман конокрад». Стрелетиллов исчезает из катажки, новее происшествие — довер конокрада. Стрелетиллов найден с веревкой на шее в реке — опять происшествие: найден труп неизвестного, убитого неизвестными. Убит Жуков. Кем? Небавшейся бандит. Бандиты скрываются в горах до 1925 г. Все это создавало мнение о Солоникове, как о селе, в котором не спокойны, в котором Лукин и другие работают тяжело.

Тех, кто хотел раскрыть их преступления, они всячески старались опорочить. Жукову и Попову была приписана связь с бандитом Глазковым, Попову — участие в убийстве Скобякова.

Свидетельница Кольцова, которая была 7 лет в сожительстве с Поповым, рассказывала суду: как Лукин заставлял ее под страхом смерти написать заявление об изнасиловании ее Поповым за что Попов был арестован.

Свидетель Рудомотов, бывш-

ком милиционер, который искренне хотел раскрыть все преступления Лукина и др., рассказывает как тяжело ему было вести эти дела. «Были агентурные данные о преступлениях Лукина. Но когда я брался за официальное следствие, я не мог продвинуться ни на шаг. Так как все болели Лукина и его друзья и никто не хотел дать никаких показаний. Лукин знал о всех моих предпрятиях против него, а мое следствие никак не двигалось».

Я не раз слышал по своему адресу эти угрозы и, начав следствие ни разу не ночевал в Солоникове спокойно. Своя на улице я делал вид, что иду на одну квартиру, а ночевал на другой».

Свидетель Берников говорит, что, приехав в 1923 г. из Красной Армии и вступив на должность секретаря ячейки, — он повел борьбу с группой Лукина. За это, однажды, идя ночью с охраной, подвергся обстрелу (стрелял Коровенко).

Милиция — царский охранник.

В течение всего следствия оставалось загадочным прошлое Милиция и лишь в самом конце следственный материал наполнился фактом огромного значения для дела.

Милиция оказался старым царским охранником — служил около 2 х лет в Томской охранке. Он был вынужден признаться в этом суду. Лишь после этого стало понятным и поведение Милиция и кто разрабатывал хитрые планы преступлений и сокрытие следов этих преступлений.

ТЕАТР-КИНО
Управлен. театрами
ГУБНО.

Пятница 24-го, Суббота 25-го, Воскресенье 26-го июля.
„СТАЧКА“
Сценарий Пролеткульт-а, под общей редак. В. Плетнева.
Исполнение коллектива 1-го рабоч. театра. Режиссер О. Эвештейн.

НАЧАЛО СЕАНСОВ:
в будничные и в воскресные дни:
девято в 8, второго в 10 часов вечера.
КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

Городские новости.

САМОЛЕТ «СИБРЕВКОМ» ВЫЛЕТЕЛ 23 июля, в 6 часов вечера. Самолет «Сибревком» вылетел в аэропорт по направлению — Байск, Улага, Че-мал, Кроме Архангелова, В. Ити-на, Иоске и Брянского на само-лете улетел секретарь Губавиа химия т. Чебыкин. Самолет пред-полагает вернуться в пятницу.

ГУБВНУТОРГ И РАИОНИ РОВАНИЕ. После проведения районирования в жизни, Губ-внатург будет реорганизован в окружной внатург 2-го раз-ряда.

ИЗУЧЕНИЕ ЦЕН В ЦЕ-РАВКОПЕ. Губвнатург с 16 го июля ведет работу по изуче-нию цен в ЦРК. Производится обследование наценок для того, чтобы выяснить насколько они соответствуют наглядным рас-ходам.

ЛЕКЦИЯ. 28-го июля в саду Губпрофсовета будет про-сидана лекция на тему о соци-альных болезнях (сифилис, го-норрея и т. д.) Лектор — студ-ент-медик.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ И ПЕРЕМЕЩЕНИЯ. Завед Алтайским Губвнатургом Губ исполком утвердил тов. Гондла. Завед. Губадраном доктор Гри-горьев переведен на службу в Крым.

РЕГИСТРАЦИЯ СДЕ-ЛОК НА ПРОДАЖУ УРО-ЖАЯ НА КОРНЮ. По сведе-ниям Товарищ биржи, факт продажи урожая на корню (по-севов пшеницы, фруктов и т. д.) имеет место и регистрируется, как сделка, на общем основа-нии.

РАДИОПРИЕМНИКИ НА ЧАСТНЫХ КВАРТИРАХ. В Барнауле насчитывается 5 че-ловек членов «Об-ва друзей радио», которые установили у себя на квартирах радиоприем-ники.

ОТЧЕТНАЯ КАМПАНИЯ НАЧАЛАСЯ. Некоторые члены Горсовета приступили к отчет-ной кампании перед своими из-бирателями. Остальные будут отчитываться в продолжение не-дели — с 24 по 31 июля.

ГЛАЗ ГОРСОВЕТА. Члены Горсовета, состоящие в секции по народному образованию, с 23 июля прикреплены по одному человеку к детским площадкам, детсадкам, кино, театрам и клуб-ам города. Цель прикрепления — ознакомление с постановкой ра-боты.

ЕЩЕ ОДНА ДЕТПЛО-ЩАДКА. Общество дошколь-ного воспитания в ближайшие дни открывает в Нагорной ча-сти города детскую площадку.

КУРСЫ КЛУБНОЙ РА-БОТЫ. Недавно закончены курс-ы клубных работников, органи-зованные Губпрофсоветом. Вы-пущено 20 человек, из них 12 женщин.

К РАЗРУЗКЕ ЦЕН-ТРАЛЬНОЙ АМБУЛАТОРИИ. Представители Губздрава, Губ профсовета и Стражасекс раз-рабатывают вопрос о мерах к раз-ружке центральной амбула-тории от наплыва больных.

ПРОФСОЮЗЫ И ФИЗ-КУЛЬТУРА. Совещание Губот-делов профсоюзам постановило уделить свое руководство над кружками физкультур.

ЗНАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ РЕМОНТИ РУЕТСЯ. По случаю ремонта помещения, центральная библио-тека и читальня при ней за-крыты до 28 июля.

НА КУРОРТ. 23 июля на второй курортный сезон нап-равлено Губотражаской в Ле-бяжье 10 человек больных.

НОВЫЕ КНИГИ.

„Северная Азия“ Это общест-венно-научный журнал, издаваемый об-ществом изучения Урала, Сибири и Дальнего Востока. Книга 1 — 3 стои-т 1 р. 50 к., но по случаю издания уве-личенной книги ценена до 75 коп.

„Принцесса Турандот“, пьеса Гоц-ци Это художественное издание 1924 г., в котором рисунки выпол-нены очень хорошо. Цена книги 25 руб., по случаю недели удешевлен-ной книга она ценена до 8 руб. Ш.

Из зала Губсуда. Удушение.

18-ти летняя Рихена в семье была самой старшей и по счету — пятой. Все семейство (из 6 душ, „малыш“ — мальчик) живет на 12-ти рублеву-ю пенсию матери и, кроме того, по-сидено стигает бедне.

А тут еще случился грех. Мать выала о беременности и в ожидании лишнего рта, естественно, нервничала и „пинала“ свою „проста-ку“ дочку.

В мае и же на левом берегу вруд-на под забором был обнаружен тру-пище новорожденного ребенка — де-вочки.

Медицинским вскрытием устано-влено, что ребенок вполне развит, жизнеспособен, 4—5 дней от рожде-ния, с признаками насильственной смерти — через удушение.

На груди детского труника сохрани-лась надпись хитмарандашем „414“, что указывало на рождение его в родильном доме.

По клинической карточке родо-вспоменено за № 414-м значилось Рихной Анастасии — 18 л., которая по выписке и успешна с собой но-ворожденного ребенка.

— Что вас заставило убить своего ребенка, — выдал вопрос Суд.

— Нет средств на воспитание.. отец ребенка жевался на другой и нарочно уехал в Губов, отказыва-ясь помочь, — с дрожью в голосе по-казывает девушка.

Перед судом встала огромная бы-товая драма.

— Завернула покрепче его в ве-леный и одеяло, он и задох у меня на руках, — хитромерно смеется полуробенок-мать — детубойща.

Суд приговорил Рихну к лише-нию свободы сроком на три года и с лишением в правах на 2 г. да.

При чтении приговора подсудимая впадала в глубокий обмороз. ОКО.

Город — лицом к деревне.

ЛИКВИДАТОРЫ ПОСЫ-ЛАЮТСЯ В ДЕРЕВНЮ. Окончивших курсы ликвидато-ров неграмотности (70 человек) Губнурбраз посылает, главным образом, в сельские местности: 42 чел. на должности районных ликвидаторов, а остальных мас-совыми работниками по ликви-дации неграмотности.

МАГАЗИН РЕСТЯЯНС-К. ТОВАРОВ. Губвнатургом разре-шено камвольному тресту от-крыть в Барнауле магазин с но-вым ассортиментом (выбором), главным образом, крестьянских товаров. К предстоящей хлебо-заготовительной кампании това-ры будут в достаточном ко-личестве.

ЛЕСНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ СТЕПНЫХ РАЙОНОВ. 21 июля Губисполком утвердил сеть лесных складов в Губземуп-равлен в лесных районах гу-бернии. Губземуправление будет снабжать население исключи-тельно коуглами (строгеном) мате-риалом. Цены предполагаемы са-мые доступные: для Чумышской степи по 23 р., а для Алейской и Чарышской по 27 р. за куб.

НА ПОСТРОЙКУ ОБРАЗ-ЦОВОГО СКОТНОГО ДВО-РА. Губисполкомом разрешен льготный отпуск военных мате-риалов для коммуны „Пролетар“. Материалы пойдут на постройку скотного двора.

Происшествия.

По городу.

Нападению на ираноюрмейца. С целью отобрания вынотки произ-ведено нападение на красноармейца Харис Прокопю, медвего с поста. Нападавший Войничков Макария за-держан.

Ревность довела до мона. С целью убийства гр. Шляпак Васи-лий (Пролетарская № 100) нанесено

несколько ножевых ран своей жене Ане Петровне. Ирчанка ранена — ревность.

Добрававшая отправлена в Губ-больницу.

Извещение.

Центральная Губ. библиотека доводит до сведения всех под-писчиков, что с 29 июля открыв-ается библиотека.

Редактор: Редакционная коллегия.
Издатель: Алтгубном РКП (б) и Губисполком

ОБЪЯВЛЕНИЯ

От котторы газеты „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

Настоящим доводится до сведения всех подписчиков, от котторы была принята подписка на газеты Барнаульским Отделением Контора „Делгата“, что с 15 июля подписка на „Красный Алтай“, Алтайский Крестьянин и „Крестьянскую Молодежь“ может быть выполнена согласно документам, выданным Конторой „Делгата“.

Подписчики, желающие восстановить подписку на наши газеты, должны представить в Контору газеты соответствующие оправдательные документы.

При невозможности восстановить подписку в июле месяце, подписчики имеют право восстановить ее с 1 августа сего года.

Контора газеты „Красный Алтай“

Барнаульская Контора Солеснидниката

Настоящим доводи: до сведения учреждений и лиц, что 18 июля с. г., согласно предписанию Сибконтора Солеснидниката, все дела и обязанности доверенного по Алтайскому району бывши доверенным означенного района Алчевлевкина сданы и вновь назначенным Иваном Никоновичем Березинским приняты.

Доверенный Солеснидниката Алчевлевский.

Доверенный Солеснидниката по Алтайской и Семипалатинской губерниям Березинский. 1937

ОПТОВО-РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН
ГОСУДАРСТВЕННОГО КОЖЕВЕННОГО ЗАВОДА
ИМЕНИ ТОВА АКОЕНОВА
Улица Льва Толстого, корпус 6. Сбитнева.
ИМЕЕТ БОЛЬШОЙ ВЫБОР КОЖЕВЕННЫХ ТОВАРОВ:
ПОДОШВЫ, ПОЛУВАЛА, ЮФТЫ, МОСТОВЫЯ, РАСКРОЯ, ШЕВРО, ХРОМА И ГОТОВОЙ ОБУВИ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, РУССКАХ И ЗАГРА-НЧНЫХ ЗАВОДОВ.
К ОСЕННЕМУ СЕЗОНУ
ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА и поступила в продажу БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ МУЖСКОЙ, ДАМСКОЙ И ДЕТСКОЙ ХРОМОВОЙ И ШЕВРОВОЙ ОБУВИ НОВЕЙШИХ ФАСОНОВ.
ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТ
Фабрик: „Скороход“, „Коминтерн“, Москожи и других. 1927

Лесозаготовительный П/отдел Алтайского Гублес-отдела (Лесзага) настоящим доводит до всеобщего све-дения, что канцелярия его в г. Барнауле перемещена в другое здание, — по улице Республики, № 54. Теле-фон № 55. 1926

ПРИБЫВШИЙ ИЗ МОСКВЫ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПОЭТ
ВЛАДИМИР ЗАВОДЧИКОВ
устанавливает ВТОРОЙ 27 июля
литературно-художественный вечер.
На самолете „Сибревком“ ожидается прибытие извест-ного сибирского поэта
Вивиана Итина,
телеграфно давшего согласие участвовать в вечере.
СЛЕДИТЕ ЗА АФИШАМИ!

ПОДПИСКУ НА ЦЕНТРАЛЬН. ГАЗЕТЫ:
„Известия ЦИК СССР“, „Труд“, „Правда“, „Беднота“, „Рабочая газета“ и журналы:
„Красная Нива“, „Новый Мир“, „Фабзавком“, „Буаотер“, „Большевик“, „Предприятие“, „Под знаменем марксизма“ и „Сибирь“
ПРИНИМАЕТ КОНТОРА ГАЗЕТЫ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ И УПОЛНОМОЧЕННЫЕ КОНТОРОИ АГЕНТЫ.
Подписка принимается с 8 часов утра до 2 часов дня: ул. Короленко, № 87.
ПОДПИСКА НА АВГУСТ МЕСЯЦ ПРИНИМАЕТСЯ ТОЛЬКО ДО 25 ИЮЛЯ.
Спешите подписаться!
Контора газеты „Красный Алтай“.

Зубо-Врачебный КАБИНЕТ
Станислава Петровича ХОЕИНСКОГО
Пролетарская (б. Верный) 62, Б дом от Москов. к Мостовому
Прием с 10 до 12 часов и с 3-х до 7 часов вечера
Безболезненное удаление зубов и корневой пломбирование, чистка зубов от винного камня и установка искусственных зубов разн. систем. 1254

ПРОДАЮТСЯ: дача, годная для житья, сад, виной, комоды туалет трельки, столы, кровать, шарф, сукна, ковры, картины, цветы, стеновые часы и прочее. Партизанская (Под-ковья), 89, верх. 1924

ПУЖИНА КОМНАТА
со столом, плато по со-глашению, просьба со-общить по телефону № 18 Ильинских.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.
Улица Анатолия, № 95-а, дом Ожогина.

ПУЖИНА КВАРТИРА
1—2 комнаты с кухней, же-лательно с отдельным ходом или обоями Сообщить — Ре-дакция газеты „Красный Ал-тай“. Д САДОВСКОМУ.

ЖЕЛАЮ взять запрокат ПЛАВНИО. С предложением обратится: 2-я Ал-тайская, № 90. 1939

ПОЛУРЕСОРНЫЙ ЭНИПАИ с патентованными ослами ПРО-ДАЕТСЯ. Ул. Анатолия, № 90. 1940

УТЕРЯНА печать Туговановской сельской хозяйствен. коопе-ратива. 1942

Утеранные документы

Кандидатский билет № 4600 на имя Глушковой Ани.

Время на имя Скосирева Алек-сандра Михайловича.

Справка на получение временного вида на имя Васильева Востока.

Челеский билет ЦРК № 5134 на имя Памесовой Виктории.

Челеский билет ЦРК за № 9558 на имя Черепановой Александры Семеновны.

Челеская книжка ЦРК за № 4235 на имя Николая Веретинникова.

Учетно-вонский билет на имя Владыкина Христов.

Патент на продажу табачных из-делий на имя Глушкова Павла.

Время на имя Россохиной Павла. Удостоверение личности о службе, выданное Учпрофсоюзам за № 302 на имя Цырус Евген. Александр. Считать действительными.

Настоящим Сибирское Краевое Отделение Коммер-еского Телеграфного Агентства (СИБКТА) ставит в известность всех ПОДПИСЧИКОВ НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ ГАЗЕТЫ и ЖУР-НАЛЫ, подписавшихся через экспедицию бюро подписки РОСТА в Барнауле при Алтотделении СИБКТА, что таковой ЛИКВИ-ДИРОВАНО и все жалобам подписчиков и организаций переда-ны в суд, с привлечением к ответственности возглавлявших указанную организацию.

С 15 ИЮЛЯ НИКАКАЯ ДОСТАВКА и ПОДПИСКА НЕ ПРОИЗВОДИТСЯ. Корреспондентский пункт СИБКТА в Барна-уле никакого отношения к бывш экспедиции не имеет, а пото-му и никакие переговоры по удовлетворению претензий и дачу справок не производят.

Вс удостоверение, выданные бнм. Алтотделением СИБКТА агентам на сбор подписки и объявлений, аннулированы и агента на службе в СИБКТА не состоят. Неполученную задолжен-ность Алтотделению Берн. Организации принимают кордункт или его агента по новым удостоверениям.
Зав Сибкрайотд СИБКТА Овчинников.
Алтгуб. корреспондент Намалотдинов. 1936

24-го июля 1925 г., в 6 часов вечера в конторе комитета базарных торговцев, Мало-Олонск. № 13-в, имел место общее собрание торговцев.
(ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) доклад правления, 2) о приглашении ответственных сторожей базара, 3) информационный доклад об открытии Банка О. ва Вильямовою кредита в г. Барнауле, 4) до-клад представителя Губавиахимия, 5) текущие дела.
ПРАВЛЕНИЕ.